

中国濒危野生动植物种执法动态(2016年8月)

云南男子偷运虎皮犀牛角入境获刑 15 年

2016-08-03,云南昆明——2015年2月6日,在南非打工的李某乘飞机由南非金伯利机场抵达昆明长水机场后,未向海关申报。海关对其检查时,当场从其携带的行李箱内查获印度支那虎皮一张(价值 480 000元)、犀牛角8件(价值2431000元)、象牙手珠11件及4粒散珠(共计78209元)以上珍贵动物制品共计价值人民币2989209元。昆明中院依据上述事实,依法以犯走私珍贵动物制品罪,判处其有期徒刑15年,并处没收个人全部财产,涉案的珍贵动物制品予以没收。阅读原文

一个微信号牵出河南最大买卖野生动物制品案



2016-08-05,河南许昌——2015 年 11 月,河南许昌市森林公安局获取线索,有人利用微信账号出售象牙制品。侦查人员通过大量的调查摸排工作,于 12 月 27 日将犯罪嫌疑人刘某、张某同时抓获。在张某的房间,查获项链、手镯、雕件等象牙制品 1513 件。同时,在张某处发现的 2026 张快递单据引起侦查人员高度关注。鉴于案情的严重性、复杂性,省森林公安局成立

省、市、县三级森林公安民警组成"12*17"案件专案组,查明 400 多个涉案人员,涉及全国 31 个省份,抓获主要犯罪嫌疑人 21 名,查获象牙制品 204.5 公斤、犀牛角制品 17 公斤,价值 1276 万元。目前,犯罪嫌疑人张某、王某、雷某等 7 人已被移送至检察机关审查起诉,其余犯罪嫌疑人正在补充侦查期间。本案梳理出的 400 余条涉案线索已转交全国各地的森林公安机关侦查。阅读原文

西安男子网购并倒卖象牙犀角制品倒卖获刑

2016-08-12, 陕西西安——长安区人刘某长期从事文玩生意。2015 年 4 月至 7 月期间,刘某在未取得珍贵、濒危野生动物制品经营许可证的情况下,通过非法交易,多次收购犀牛角及象牙制品并出售,涉案总价值 189 168 元。去年 7 月底,刘某被陕西省森林公安局第一分局刑事拘留。近日,刘某被长安区法院判处有期徒刑 6 年 3 个月并处罚金 1 万元,涉案物品予以没收。阅读原文

港籍女子携疑似象牙制品 276 件入境被截获

2016-08-12,广东深圳——7月28日晚上9时许,一名香港籍女子经罗湖口岸入境时,被罗湖海关关员抽查。当时,这名女子携带一个购物袋及两瓶红酒过关,海关关员要求其将行李过X光机检查,发现在购物袋底部有一个可疑快递包,快递单上的物品栏写着"工艺品"。当事人说是帮朋友带的,不知道是什么东西,可快递单上的收件人却是当事人本人。最终,海关人员查获疑似象牙制品276件,共重7公斤。阅读原文



旅客携带 6 根赛加羚羊角闯关被查获



2016-08-12,广东汕头——汕头海关驻机场办事处工作人员近日在执行新加坡至揭阳的 3K823 航线监管任务时,通过 X 光机在一名中国籍男性年轻旅客的行李箱中发现 6 根赛加羚羊角。**阅读原文**

男子利用朋友圈销售虎牙虎骨被批捕

2016-08-14, 吉林延吉——2016 年 5 月 16 日, 延吉市公安局森保大队民警根据线索, 在铁南东明市场将正在交易的金某抓获, 现场收缴疑似虎骨 1 根, 疑似虎牙 4 颗。随后, 该大队成立专案组, 对此案进行调查。8 月初, 民警在金某住处等地收缴了虎、豹牙齿共 28 颗;亚洲黑熊骨头 54 块;原麝 2 只等,涉案金额 12.255 万元。经审,金某如实交代自己从 2012 年至 2016 年期间,在黄某、李某、张某、姜某、栗某等处非法收购、出售国家重点保护动物及制品的犯罪事实。目前,金某已被批捕;黄某、李某、张某、姜某、栗某被取保候审。阅读原文

微信买卖象牙饰品属非法交易 多人获刑

2016-08-17, 河北唐山——2015 年 4 月 22 日, 被告 人杨某因吸毒被抓获,民警在对其住所进行搜查时发 现大量象牙原料及象牙制品,公安机关顺藤摸瓜,发 现被告人杨某雇佣仲某为其加工制作象牙制品。其利 用手机微信等形式发布象牙制品图片, 联系买家进行 销售,利用支付宝、网络银行等方式进行付款交易, 通过快递将象牙制品交付给买家。被告人阮某、田某 等人通过网络微信方式与杨某联系,购买杨某加工的 象牙制品。经鉴定,杨某住处发现的象牙制品 10.945 千克,价值人民币 456 045 元。近日,唐山路南法院 依法判处被告人杨某有期徒刑十年二个月,并处罚金 人民币 20 万元; 判处被告人仲某拘役三个月, 并处 罚金人民币 6 千元; 判处被告人阮某拘役三个月, 缓 刑六个月, 并处罚金人民币 2 千元; 判处被告人田某 拘役三个月,缓刑六个月,并处罚金人民币1千元。 阅读原文

世界大象日: 让我们停止象牙贸易



2016-08-18, 北京——2016 年 8 月 12 日, 第五个世界大象日, 世界自然基金会(WWF)、国际野生物贸易研究组织(TRAFFIC)在北京呼吁,全面停止象牙贸易。在当天的媒体发布会上, WWF/TRAFFIC 发布了正在进行的《中国象牙商业性禁贸的可行性研究》的主要观点和政策建议。《研究》的主要目的是为中国政府出台禁止国内象牙商业性贸易政策提供技术参考。阅读原文



偷运7只穿山甲获刑

2016-08-18,广西防城港——2016 年 4 月 1 日 16 时 30 分许,被告人邓某某驾驶桂 PBR706 二轮摩托车非法装运7只穿山甲路经防城区那梭镇那梭中学附近时,被那梭边境检查站民警查获。8 月 17 日,防城区法院以非法运输珍贵、濒危野生动物罪判处邓某某有期徒刑二年,并处罚金人民币三千元。阅读原文

古玩店像个"动物园"象牙熊牙犀牛角都敢卖

2016-08-24,广东中山——1989年出生的赵倩几年前 承接父业经营一家古玩店。2015年6月,店里被查出 现代象牙制品、河马牙制品、熊牙、黑犀角丝、羚羊 角及盔犀鸟头盔骨制品,价值共计64万余元。警方 还发现了3个记事本,上面记录了各类动物制品的价格。赵倩称店铺里的犀牛角、赛加羚羊角和两件象牙 制品是祖辈留下来或十几年前买的。其他制品都是别 人送货过来。他们会先来店里逛,然后说牙雕要不要 收购,赵倩觉得价格合适就收购了,用来转销赚钱。 8月23日,中山市中院通报了该案的终审判决,对她 判处10年有期徒刑,罚金10万元。阅读原文

走私象牙潜逃两年终落网



2016-08-25, 广东深圳——2014年7月25日、29日,

拱北海关关员在两件寄自日本的 EMS 邮包中,分别发现藏在花瓶里的切片状的象牙块 24 片和 32 片,总净重 3076 克。该关缉私局随即依法对两案立案、并案侦查。最终,涉嫌走私象牙、潜逃两年的犯罪嫌疑人解某从天津进境时被缉私警察抓捕归案。<u>阅读原文</u>

云南查获走私平胸龟 242 只



2016-08-26, 云南勐海——8月21日22时, 勐海县森林公安局接到打洛边防派出所电话报警, 边防武警在打洛独树成林森林公园旁边巡逻时, 查获一名骑红色摩托车的男子, 非法运输3箱龟类动物, 内有平胸龟242只。接到报警后, 勐海县森林公安局立即组织民警赶往现场进行调查。案件正进一步办理中。**阅读原**文

载穿山甲鳞片企图冲卡出省

2016-08-28,广东梅州——2016年7月初,柳×初为赚取差价,让叶×平帮其联系收购穿山甲鳞片的买家,以每公斤2000元的价格出售穿山甲片。7月26日,柳×初接到客户通知,便与叶×平一起,驾车从河源出发前往龙岩。途经蕉岭县广福公安检查站时,被执勤民警截停。民警发现车尾箱内装有穿山甲鳞片133.5斤,价值人民币89178元。8月23日,两名犯罪嫌疑人柳×初、叶×平因涉嫌非法运输、出售珍贵、濒危野生



动物制品罪,被蕉岭县检察院依法批准逮捕。<u>阅读原</u> 文

江苏一动物园偷运 3 只白虎被查



2016-08-28, 浙江湖州——8月15日, 在未办理任何 手续的情况下, 位于常州的江苏淹城野生动物世界将 3只小白化孟加拉虎放在商务车后备箱内私下运往外 地, 在浙江湖州被查获。淹城动物园声称: 因幼虎肠 胃不好急送厦门治疗, 且原生4只幼虎已有一只因病 丧命。然而, 监管部门介入调查发现, 动物园新生的 4只白虎未按要求上报, 至事发被查获时, 仍处于"黑 户"状态。另外, 事发之后, 为证明事情的紧迫性, 动 物园方面向媒体声称4只新生白虎中已有1只因病丧 命。可疑的是, 涉事单位自始至终都未公布死虎尸体 去向, 也从未按当地管理要求上报。阅读原文



2016-08-30,河北石家庄——今年7月,石家庄海关 缉私部门接到北京海关的线索显示,近期由日本东京 寄往河北廊坊的13个包裹,标注品名为"gongyipin"、"guwan"等,实际货物为疑似走私象牙及其制品。石家 庄海关缉私局迅速成立"7·25"专案组进行调查。7月27日,办案人员在廊坊某快递收件点将王某、孙某抓获。但办案人员在其当前居住的地点均未找到任何与象牙有关的物证、书证,遂集结警力,对其行动轨迹和社会关系反复进行排查,最终锁定两处藏匿象牙制品的位置,起获了大量的象牙及其制品共计101.4公斤、红珊瑚制品0.7公斤,价值约400万元。在大量证据面前,嫌疑人王某对自己通过邮寄渠道从日本走私象牙及其制品,并在国内贩卖牟利的犯罪事实供认不讳。阅读原文

石家庄破获象牙制品走私案



国际濒危野生动植物种执法动态(2016年8月)

越南查获藏在牛奶盒里的走私犀牛角

2016-08-01, 越南——越南快讯新闻网站报道, 越南海 关人员在一名从卡塔尔多哈飞往胡志明市的越南籍 男旅客的托运行李里, 发现藏在牛奶盒里的 4 支被剪 成小块的犀牛角, 黑市价值达 45 亿越盾(约逾 20 万 美元)。目前, 警方已逮捕这名男子, 案件正在扩大 调查。**阅读原文**



2016-08-20, 法国——法国海关警察 19 日表示,他们 没收了将要走私到法国的 2000 个海马干。被查获物品被装在数个邮递包裹内,从几内亚寄出,准备送往 越南以供作当地传统用药或销售给观光客。海马被列 为濒危灭绝物种,受到《国际濒危野生动植物种国际贸易公约》的保护。巴黎海关官员奥利维尔·古尔东表示,来自非洲国家的海马经常被走私到越南,中国和日本。阅读原文

卢旺达查获约80公斤走私象牙

2016-08-21,卢旺达——卢旺达警方称,19 日查获约 80 公斤走私象牙,逮捕 10 名犯罪嫌疑人,包括 6 名 卢旺达人和 4 名几内亚人。初步调查显示,这批象牙从坦桑尼亚走私进入卢旺达,走私者试图把卢旺达作为中转地,并准备将这批象牙运往亚洲。**阅读原文**



2016-08-23,马来西亚——当地时间 2016 年 8 月 22 日,在马来西亚雪邦,马来西亚海关在吉隆坡国际机场展示收缴的象牙及象牙制品,共价值 220 万欧元,将交由野生动物管理部门销毁。**阅读原文**

印尼警方逮捕一走私贩 查获 650 余只穿山甲

2016-08-26, 印度尼西亚——据外媒报道, 印度尼西亚警方逮捕一名涉嫌私藏濒危动物穿山甲的男子。警察在他家中的冰箱内发现 650 多只穿山甲。**阅读原文**

津巴布韦要锯光犀牛角以防盗猎

马来西亚海关展示收缴的象牙





2016-08-31, 津巴布韦——外媒报道,在去年有 50 头犀牛遭非法盗猎后,津巴布韦政府为了彻底解決犀牛盗猎问题,打算锯掉国家公园內所有犀牛,也就是 800 头犀牛的角。根据统计,去年在非洲,就有创纪录的 1,305 头犀牛遭非法盗猎。**阅读原文**

更多信息请访问: www.trafficchina.org

联系我们:

TRAFFIC 中国办公室 北京市北京市西城区百万庄大街 22 号院 2 号楼(图书大厦)3 层 B 区域 电话: 010-68093666

